

НАША ГАЗЕТА

 nashagazeta.ch

Опубликовано на Швейцария: новости на русском языке (<https://nashagazeta.ch>)

Мелкие правонарушения караются тюрьмой | Les petites délinquances seront punies de prison ferme

Auteur: Татьяна Гирко, [Берн](#), 15.06.2015.



© Keystone

Совет кантонов поддержал реформу системы исполнения наказаний, вносящую изменения в порядок назначения условных сроков с денежным штрафом.

|
Le Conseil des Etats a soutenu la réforme du droit des sanctions visant à corriger le système des jours-amendes.

Les petites délinquances seront punies de prison ferme

С 2007 года в Швейцарии широко распространена практика замены наказаний, за

которые полагается тюремный срок не более полугода (в редких случаях до года), системой денежных штрафов (так называемые Tagessätzen/jours-amendes, что можно перевести как «штрафные дни»). Уплата назначенной судом суммы, размер которого зависит от тяжести совершенного правонарушения и дохода осужденного, позволяет немногим [разгрузить швейцарские тюрьмы](#), не рассчитанные на число преступников, ежегодно попадающих за решетку в Швейцарии. Однако проведенный эксперимент оказался не совсем удачным: очевидно, денежный штраф – не слишком убедительный аргумент, способный заставить правонарушителей встать на путь исправления.

В результате парламентом было принято решение ужесточить действующие правила. На прошлой неделе обе палаты высказались за возврат к «настоящим» тюремным заключениям. Отныне судья снова может принять такое решение, даже если полагающийся срок не превышает полугода. Однако подобное наказание за мелкие правонарушения возможно лишь в том случае, если есть основания опасаться рецидива или неуплаты полной суммы штрафа должником.

Кстати, депутатам не сразу удалось договориться по поводу минимальной суммы «штрафного дня». Так, Национальный совет настаивал на увеличении минимального размера до **30 франков** (вместо принятых сегодня 10 франков). В конце концов Совет кантонов согласился с такой мерой, правда, с одной оговоркой: если финансовое положение осужденного не позволяет ему выплачивать государству по 30 франков за каждый день назначенного срока, то размер штрафа может быть уменьшен до 10 франков. Напомним, что максимальная сумма «штрафного дня», зафиксированная в законодательстве, составляет **3000 франков**.

Содержание преступника в швейцарской тюрьме – дорогое удовольствие (по данным швейцарской прессы, один день заключенного обходится государству в 390 франков). Поэтому ради того, чтобы мелкому нарушителю не пришлось искать место за решеткой, депутаты даже готовы дать ему отсрочку (в разумных пределах, разумеется), необходимую для уплаты всей суммы штрафа.

По мнению швейцарских парламентариев, электронный браслет также является одним из способов снизить загруженность тюрем. Если нет оснований опасаться, что осужденный сбежит и повторно нарушит закон, такая мера пресечения может быть избрана для сроков, не превышающих один год, решили депутаты.

Напомним, что согласно [недавно опубликованной статистике](#), система условных сроков со «штрафными днями» остается одним из самых популярных видов наказания. Однако лиц, не имеющих постоянного места жительства на территории Конфедерации, швейцарские суды по-прежнему отправляют в тюрьмы.

Впрочем, обе палаты парламента поддержали вариант, предусматривающий возможность высылки из страны на период от трех до пятнадцати лет иностранцев, приговоренных к тюремному заключению сроком более года. В таком случае, надеются депутаты, рецидивисты оставят Швейцарию в покое хотя бы на некоторое

время.

Пьер Моде, глава департамента безопасности кантона Женева, где расположена одна из самых загруженных швейцарских тюрем Шан-Доллон, выразил поддержку проводимой реформе. По его словам, новое пенитенциарное учреждение Дарделль, рассчитанное на 450 мест, позволит удовлетворить потребности кантона. К сожалению, признаков того, что эти потребности в ближайшее время будут снижаться, пока не наблюдается.

Больше информации на эту тему вы найдете в [нашем досье](#).

[тюрьма в швейцарии](#)

[Берн-Сион](#)

[преступность в Швейцарии](#)

Статьи по теме

[Швейцария готова поделиться заключенными](#)

[На французской стороне, на чужой планете...](#)

[В Швейцарии установят общие серверы наблюдения за электронными браслетами](#)

[Швейцарские подростки меньше нарушают Уголовный кодекс](#)

Source URL: <https://nashagazeta.ch/node/19809>